

《南水北调工程供水管理条例》公布

南水北调工程供水实行两部制水价

新华社北京2月28日电 日前,国务院总理李克强签署国务院令,公布《南水北调工程供水管理条例》。《条例》共7章56条,自公布之日起施行。

《条例》指出,南水北调工程的供水管理遵循先节水后调水、先治污后通水、先环保后用水的原则,坚持全程管理、统筹兼顾、权责明晰、严格保护,确保调度合理、水质合格、用水节约、设施安全。国务院水行政主管部门负责南水北调工程的水量调度、运行管理工作,国务院环境保护主管部门负责南水北调工程的水污染防治工作,国务院其他有关部门在各自职责范围内,负责南水北调工程供水的相关工作。

《条例》要求,南水北调工程水源地、调水沿线区域、受水区县级以上地方人民政府负责本行政区域内南水北调工程供水的相关工作,并将南水北调工程的水质保障、用水管理纳入国民经济和社会发展规划。国家对南水北调工程水源地、调水沿线区域的产业结构调整、生态环境保护予以支持,确保南水北调工程供水安全。

《条例》规定,南水北调工程水量调度遵循节水为先、适度从紧的原则,统筹调水源地、受水区和调水下游区域用水,加强生态环境保护。南水北调工程水量调度以国务院批准的多年平均调水量和受水区省、直辖市水量分配指标为基本依据。

《条例》指出,南水北调工程供水实行由基本水价和计量水价构成的两部制水价,具体供水价格由国务院价格主管部门会同国务院有关部门制定。水费应当及时、足额缴纳,专项用于南水北调工程运行维护和偿还贷款。

《条例》规定,南水北调工程受水区地下水超采区禁止新增地下水取水量。具备水源替代条件的地下水超采区,应当划定为地下水禁采区,禁止取用地下水。南水北调工程受水区禁止新增开采深层承压水。

《条例》还规定了危害南水北调工程水质安全、工程安全、供水安全等行为的法律责任。

中纪委决定纪检监察干部违反八项规定一律点名曝光

据新华社北京2月28日电 中央纪委常委会28日召开会议,要求各级纪检监察机关深入贯彻落实党的十八大和习近平总书记在中外纪委会第三次全会上重要讲话精神,持之以恒改进作风,创新监督制度,强化自我监督,对纪检监察干部违反中央八项规定精神的案件,一律点名道姓公开曝光。

会议审议通过了《关于公开曝光纪检监察干部违反中央八项规定精神案件的通知》。《通知》要求,对违反中央八项规定精神并受到党纪政纪处分的各级纪委委员、纪检监察机关干部,各人民团体、国有企业事业单位和金融机构从事纪检监察工作的干部,在中央纪委监察部网站公开曝光,内容包括违纪人姓名、单位、职务职级、主要违纪事实和处理结果。

一批法规规章3月1日起施行

注册本登记制度改革全面实施 《注册资本登记制度改革方案》明确注册本登记制度改革于3月1日全面实施 用人单位应为劳务派遣人员提供福利待遇 《劳务派遣暂行规定》指出,用人单位应向被派遣劳动者提供与工作岗位相关的福利待遇,不得歧视被派遣劳动者 机关、单位不得公开涉及国家秘密的信息 《中华人民共和国保守国家秘密法实施条例》明确,机关、单位不得将依法应当公开的事项确定为国家秘密,不得将涉及国家秘密的信息公开 医药购销领域商业贿赂不良记录将影响招标采购 《关于建立医药购销领域商业贿赂不良记录的规定》明确,被列入商业贿赂不良记录的医药生产经营企业及其代理人,其产品参加招标采购评分时将按被扣分,或不得被公立医疗机构或接受财政资金的医疗卫生机构购入

因受贿及巨额财产来源不明罪

广东省委统战部原部长周镇宏一审被判处死缓

据新华社郑州2月28日电(记者 李丽静 李亚楠)28日上午,河南省信阳市中级人民法院对广东省委原常委、统战部原部长周镇宏作出一审判决,认定周镇宏受贿罪,判处有期徒刑二年执行,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;犯巨额财产来源不明罪,判处有期徒刑十年。两罪并罚,决定执行死刑,缓期二年执行,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。

信阳市中级人民法院经审理查明,2002年7月至2011年春节,被告人周镇宏在担任中共茂名市委书记、市人大常委会主任,中共广东省委常委、统战部原部长期间,利用职务上的便利,为他人谋取职务升迁、企业经营、当选政协常委和政协委员等事项上谋取利益,先后多次收受何俊海等33人给予的钱款共计折合人民币2464万余元。此外,周镇宏对折合人民币3700万余元的财产不能说明来源。案发后,赃款已全部追缴。

贵阳公交车燃烧案嫌犯被抓

据新华社贵阳2月28日电(记者 李惊亚 王橙澄)记者从有关部门了解到,经公安机关侦破,27日发生的贵阳市公交车燃烧事故为放火案,犯罪嫌疑人苏某于28日中午被抓。

在28日贵阳市召开的新闻通气会上,贵阳市政府秘书长、市应急办主任安九熊说,目前,6名遇难者的身份全部查明,为4男2女,其中2名女性为四川人。遇难者中年龄最大的71岁,最小的为年仅4个月的男婴,是在清理事故现场最后被发现的。

据公安机关调查,苏某因报复社会,在贵阳市237路公交车上将一汽油桶点燃,造成6人死亡、35人受伤。

回应美国的《2013年国别人权报告》

国新办发表《2013年美国的人权纪录》

——美国暴力犯罪案件增加,枪击案件不断发生,公民的生命与人身安全环境持续恶化。

人权纪录引述美国联邦调查局2013年发布的年度《统一犯罪报告》称,2012年,美国共发生暴力犯罪案件1214464起。其中谋杀、误杀和过失杀人案件14827起,强奸案件84376起,枪

劫案件354522起,严重暴力伤害案件760739起。人权纪录同时引述美国司法部统计局2013年10月24日发布的报告称,与2011年相比,2012年美国12岁以上公民每千人遭受暴力侵害的人数从

22.6人增加到26.1人。2013年,美国发生了30起死亡4人以上的枪击案,造成137人死亡。华盛顿海军海洋系统司令部枪击案导致12人死亡。

——美国实施“棱镜计划”,对国内外长期开展大规模的监控,悍然违反国际法,严重侵犯人权。

人权纪录指出,美国国家安全局等情报机构长期监听他国国家元首和其他领导人、外交机构和民众。据爱德华·斯诺登公开的机密文件,美国国家安全局监控了35个他国领导人的电话。国家安全局还通过技术

手段在全球范围内追踪并窃取手机活动信息,每天收集的记录高达50亿条。

控、截取通信、非法搜集个人数据是对隐私权和言论自由的侵犯。一些国家在决议通过后发言,指责美国不仅侵犯隐私权等基本人权,也违背了尊重国家主权和领土完整、不干涉内政等《联合国宪章》宗旨和原则。

——美国普遍实施单独囚禁酷刑,被单独囚禁者达8万人之多,有的甚至被单独囚禁40年以上。

人权纪录指出,美国监狱对囚犯实施非人道待遇。在美国监狱中,单独囚禁刑犯的现象极为普遍,单独囚禁的刑犯人员被关在缺乏通风和自然采光的狭窄牢房内,

很难与其他囚犯接触,身心受到严重损害。“在美国,被单独囚禁的囚犯有8万人,仅加利福尼亚州就有1.2万人。”人权纪录说,“位于加州的佩利肯湾监狱有超

过400名囚犯单独囚禁的时间超过10年。这些囚犯一天中有23个小时被单独囚禁在长3.5米、宽2.5米的牢房内。有的甚至被单独囚禁达40年以上。”

——美国的就业形势仍旧严峻,失业率居高不下,无家可归者人数持续增加,社会保障问题重重。



本组文图均据新华社北京2月28日电

国务院新闻办公室2月28日发表《2013年美国的人权纪录》,回应美国政府刚刚发布的《2013年国别人权报告》。

人权纪录说,以世界人权法自居的美国政府,在刚刚发布的《2013年国别人权报告》中,再次对世界近200个国家和地区的人权状况横加指责,妄作评论,但偏偏对美国自身的人权状况百般遮掩,讳莫如深。事实上,2013年美国的人权问题依然严重,在诸多领域甚至持续恶化。

人权纪录从不同方面列举了美国存在的人权问题。

人权纪录全文约1万字,分为导言、关于生命与人身安全、关于公民权利和政治权利、关于经济和社会权利、关于种族歧视、关于妇女和儿童权利、关于侵犯他国人权等部分。

人权纪录说,与2007年相比,2013年全美35个州中25至54岁人口的就业率下降。2007年该年龄段80%的人可以就业;而2012年6月至2013年6月,只有76%的人可以就业。据美国消

费者新闻与商业频道网站2013年9月16日报道,2012年美国工人平均失业时间为39.5周,是第二次世界大战以来最严重的一年。

人权纪录指出,美国社会保障问题

——种族歧视在美国社会系统性地存在,少数族裔人权状况堪忧。

人权纪录说,美国执法司法领域普遍存在对少数族裔的歧视。2012年一项调查结果显示,当年至少有136名手无寸铁的非洲裔美国人被警察或保安

杀害。带有种族偏见的街头拦截盘查时有发生。

人权纪录援引美国民权联盟的最新报告指出,黑人和白人吸食大麻

——美国存在严重的性别歧视,儿童权利保障不力,农业童工大量存在,身心健康受到严重侵害。

人权纪录称,美国仍然存在严重的性别歧视,女性的工作薪酬远低于男性。美国劳工统计局2013年3月发布的数据显示,2012年,全职工作的女性年薪仅为男性收入中位数的81%。

美国儿童人身安全得不到有效保障,儿童家庭安全问题突出。人权纪录援引《芝加

哥论坛报》2013年11月16日报道称,2012年仅伊利诺伊州就有111名儿童因虐待或者疏于照料而死于家中,为有记录以来最多的一年。据不完全统计,同期全美有1545名儿童因虐待或者疏于照料而死亡。

美国农业童工大量存在。根据美国全国职业安全和卫生研究所在2012年

完成的一项农业童工工伤调查,全美有41310个16岁以下的未成年农业工人。

人权纪录称,保护童工运动负责人认为美国2012年农业童工为40万~50万人。有许多工种直接危害儿童的健康与安全,甚至有致命威胁,比如农业机械操作、杀虫剂喷洒等工作。

乌克兰南部克里米亚局势紧张

亚努科维奇现身俄罗斯罗斯托夫 俄美外交攻防战升级

乌克兰南部克里米亚自治共和国局势紧张,武装人员先后占领议会、政府大楼,并一度占领首府辛菲罗波尔的机场。被乌克兰议会解除总统职务的亚努科维奇现身俄罗斯,2月28日举行新闻发布会。美国、北约和俄罗斯围绕乌克兰局势密集展开外交攻防。

责任的政策造成的。他表示,将继续为乌克兰未来而斗争。亚努科维奇要求对发生在乌克兰首都基辅的“悲剧性事件”进行公正调查。他还建议进行全民公决,公决的问题应由社会各界代表来确定。亚努科维奇还表示,俄罗斯不应因乌克兰局势“袖手旁观”,但俄方不可以军事“入侵乌克兰”。



2月28日,武装人员在乌克兰克里米亚自治共和国首府辛菲罗波尔的机场外巡逻。乌克兰代理外长杰希察2月28日说,乌方已向俄方提出就克里米亚局势举行双边磋商,但尚未收到俄方答复。新华社发



2月28日,被乌克兰议会解除总统职务的亚努科维奇在俄罗斯西南部城市罗斯托夫召开新闻发布会。新华社发

南部局势持续紧张

俄罗斯族聚居的克里米亚自治共和国局势近日持续紧张,大批民众示威要求扩大自治共和国权力。2月28日凌晨,约50名身穿迷彩服的武装人员乘3辆没有牌照的卡车抵达辛菲罗波尔机场,并冲入国内航站楼。武装人员在短暂控制机场后撤离。

乌克兰代理内务部长阿尔森·阿瓦科夫2月28日早些时候指出,占领克里米亚境内两座机场的人是俄罗斯士兵。

乌克兰国家安全和国防委员会秘书帕卢比2月28日说,如果俄罗斯及其军方直接入侵乌克兰军事设施,乌克兰军方将作出最适当的反应。

克里米亚议会2月27日通过决议,解除自治共和国政府总理莫吉列夫职务,选举“俄罗斯统一”党领导人阿克肖诺夫为新总理。会议还决定将于5月25日就扩大该自治共和国权力问题举行全民公决。

原总统在俄举行新闻发布会

被乌克兰议会解除总统职务的亚努科维奇2月28日在俄罗斯西南部城市顿河畔罗斯托夫召开新闻发布会。

亚努科维奇说,乌克兰目前的局面是由西方不負

武装力量总司令被解职

据乌克兰总统网站消息,代行乌克兰总统职责的议长图尔奇诺夫2月28日签署命令,解除乌克兰总参谋长兼武装力量总司令伊里英的职务。

伊里英2月19日被亚努科维奇任命为总参谋长兼武装力量总司令,此前他曾任乌克兰海军司令。亚努科维奇2月22日被乌克兰议会解除总统职务。

普京同意与西方合商

俄国防部2月28日声明,驻扎在乌克兰克里米亚自治共和国的俄黑海舰队,目前包括战斗准备在内的行动是日常活动,是在俄乌两国相关协议的框架下进行的。对乌克兰局势不构成威胁。与俄间协议不发生矛盾,也绝不是为了干预乌克兰内政。

俄罗斯克里姆林宫网站声明,总统普京命令政府与乌克兰就经贸关系继续对话,以及与包括国际货币基金组织和八国集团在内的外国各方商讨援助乌克兰事宜。

美国北约与俄外交攻防

美国白宫发言人卡尼2月27日说,美方密切关注俄罗斯在乌克兰边境开展的军事演习,期待俄方对演习保持透明,避免采取挑衅行动。卡尼说:“在此非常微妙的时刻,我们敦促他们不要采取任何可能被误解或导致误判的举措。”

美国国务卿克里2月27日告诉媒体,俄罗斯外长拉夫罗夫当天上午与他通电话时保证尊重乌克兰主权。

北约秘书长拉斯穆森2月27日呼吁俄罗斯不要采取任何导致乌克兰局势紧张的行动。据新华社北京2月28日电